

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. EN LA REGIÓN: 6 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29. - APARTADO DE CORREOS 139.

A NUESTROS LECTORES

ESTE NÚMERO...

La avería en uno de nuestros motores, sufrida ayer, cuando únicamente llevábamos mediada la enorme tirada del número con que inauguramos la rotativa, nos obliga a reducir a cuatro las páginas del presente. Nuestra previsión, sin embargo, nos permitirá librarnos en breve, acaso a primeros de la semana entrante, de aquella contrariedad, pues obra ya en nuestro poder el talón del ferrocarril de la expedición, pedida un día antes y urgentemente, en la que se nos envía, desde Barcelona, un nuevo motor. Nuestros lectores sabrán dispensarnos este inesperado contratiempo del que, correspondiendo a su bondad, nos proponemos compensarles sobre la marcha, sacando a luz números de 16 y 24 páginas y aún más. Lo que hemos hecho, sin anunciarlo, deben nuestros favorecedores estimarlo como una seguridad de lo que estamos dispuestos a realizar...

ASUNTOS DEL DIA

El proyecto de ley reformando algunos artículos del Código Penal, cuya discusión comenzará a seguirse en las Cortes, ha tenido la virtud de inquietar a los jefes de grupos y grupitos de las izquierdas, que creen en peligro las "esencias liberales" y no sabemos cuántos tópicos más de mitín y propaganda electoral. No ha habido fuerza política, incluso el señor Lerroux y el señor Prieto, que no exerce el crimen terrorista; y se ha dicho que el Poder ejecutivo no podía ni debía sustituir acciones propias del Poder judicial... Pues cuando recogiendo el gobierno esa nota se hace un proyecto que satisface la necesidad de la defensa social contra la morfología delictiva nueva, aparece el liberalismo diciendo que ese proyecto no puede ser ley. ¿Cabe contradicción más flagrante? ¿Puede proclamarse cualquier otra actitud en circunstancias más elocuentes, una sinceridad menos disculpable?...

Pero es que el señor Piniés, ministro que suscribe el proyecto, ¿ha cevado a él algo... algo que ataque las libertades fundamentales, siquiera algo que no sea corriente en las legislaciones inglesa, holandesa e italiana, por ejemplo? Las "Asociaciones que, fingiéndose Melitas, se imponen a los obreros o a los patronos como algo obligatorio, traicionador del libre consentimiento que debe informárlas; los delitos de encubrimiento, conspiración y proposición que con sujeción a los buenos principios penales no deben escapar a las sanciones; la inducción indirecta, la presión y la apología de la delincuencia social; y la agravación de la pena por modalidades nuevas que impliquen una mayor perversidad... eso es todo el proyecto, y contra eso cieran las izquierdas. ¿Novedades? ¡Ninguna! Ni aun con relación a lo legislado en España, hay novedades de esencia, pues ningún principio fundamental de los que informan el trabajo del señor Piniés deja de estar admitido ya en el propio Código o en alguna de sus leyes complementarias. ¿A qué obedece, pues, esta algarabía, esta resurrección del himno de Riego?...

En la sede de la Sociedad de Naciones, Ginebra, se reunió la 18.ª Conferencia interparlamentaria, dándose lectura de un telegrama por el que España excusaba su ausencia. La Conferencia resolvió, en primer término, varias cuestiones de índole administrativa y financiera, discutiendo luego y adoptando una moción encaminada a que las Delegaciones respectivas hicieran apremiantes gestiones cerca de sus gobiernos y Parlamentos para la ratificación del Estatuto del Alto Tribunal de justicia internacional. Propuesta de Suecia, quedó acordado que la próxima Conferencia se celebre en Estocolmo los días 17, 18 y 19 de agosto del año actual.

Medio millón de vasos
Y COPAS, de verdadero y fino cristal belga, se liquidan a precios muy reducidos.
Motino Robella, 5, junto al Paseo de Monistrol.

La sesión de ayer

En la Cámara de Comercio

¿Todos los vocales tienen derecho a serlo?

A las seis de la tarde se reunió ayer en sesión esta entidad. Ocupó la presidencia el señor Moreno.

Leída el acta de la sesión anterior, el señor Montañés hace algunas observaciones acerca de la anunciada renuncia del señor Alamar de su cargo de representante de la Cámara en el Consejo provincial de Fomento.

Se da cuenta del cumplimiento de los acuerdos anteriores, entre ellos, los siguientes:
Adhesión a la Cámara de Sevilla sobre pago de flejes en el puerto de destino; envío a la Dirección general del presupuesto adicional para 1920-21; apoyo a la instancia de la Cámara de Comercio de Madrid sobre tributación por utilidades de las colectivas; informe a la comisión protectora de la Producción Nacional sobre crisis de la producción y trabajo; Asamblea mercantil de Cleveland; información para el ministerio de Estado sobre exportaciones a Inglaterra; actuación para el cumplimiento de la real orden sobre trigo y harinas, y otros menos interesantes.

El señor Montañés propone se telegrafee al director general de Correos y Telégrafos, agradeciéndole que accediese a la petición de la Cámara sobre la instalación de buzones en la estación del Norte, y explica que esta disposición es debida a su particular gestión cerca del conde de Coloma.

El señor Valero hace constar que los señores Valerianos gestionaron la mejora citada, cooperando a las del señor Montañés.

Después de varios dimos y directos, se concede un voto de gracias al señor Montañés, a quien se proclama "cubi et orbis" leader de los buzones.

Seguidamente se da cuenta de una proposición de los señores Sempere y otros, solicitando se vea si son legales los nombramientos hechos por la Cámara el día 18. El señor Montañés pide que se amplíe esa revisión a todos los cargos.

El señor Dionis se opone con entusiasmo a que esto prospere, por entender que la Cámara no puede volver sobre sus acuerdos, hechos con arreglo a la más absoluta legalidad, y que ello valdría tanto como dedicarse a la labor de tejer y destejer, de la cual el interés de la Cámara nada se beneficia. Hace constar que se trata de hechos consumados.

El señor Montañés explica su petición, y afirma que no se debió dar lectura a la proposición porque esta Cámara no puede deshacer lo hecho por el anterior, pero que, tratándose de los actuales miembros de la Cámara, en que se acepta.

"Todo lo demás—dice,—es tratar de encontrar pasiones, y de algo que en uso de su plena soberanía hizo la Cámara anterior, sobre cuyos acuerdos no tiene autoridad la Cámara actual."

El señor Sempere afirma que la proposición no tiene más finalidad que la de afirmar los derechos de los actuales miembros de la Cámara.

El señor Dionis pide que sea retirada la proposición en aras de la concordia.

El señor Alamar dice que la proposición puede ser presentada en todo momento, pero nunca ser ratada en la sesión que se celebra.

Añade que tratándose más bien de una denuncia acerca de la irregular situación de cuatro vocales de la Cámara, se debe aplazar su discusión hasta tener los datos y antecedentes necesarios sobre el derecho de los aludidos vocales, que parece quedar en entredicho.

Insiste en su petición el señor Dionis.

El señor Ponciano pregunta si han de ser 40 los miembros de la Cámara, y al contestarle afirmativamente hace algunas consideraciones, para deducir que los nombramientos de los cuatro vocales últimamente designados no están claramente hechos.

El señor Sempere pide que se acepte la proposición y se formule un dictamen para aclarar las dudas a que dan lugar estos nombramientos.

Añade que la Mesa o una comisión debe informar detalladamente sobre el asunto, es decir, si en 18 de marzo los miembros elegidos tenían derecho de electos.

La proposición, y en vista de que se oponen a ello algunos vocales, pide a los firmantes de la proposición que la retiren.

El señor Sempere pide que se vote la proposición.

El señor Alamar solicita del secretario que informe sobre si es reglamentario aceptar la proposición, y el señor Rodríguez Magenti, haciendo las naturales salvedades y lamentando se le ponga en el compromiso de dar su opinión, dice que cree no debería votarse.

Insiste el señor Sempere en su derecho de pedir que se vote, pero afirma que si se entiende que la proposición puede dar origen a discordias, retirará su firma de la misma.

El señor Valero dice que no se trata de herir susceptibilidades, sino de saber de una vez para siempre si todos los miembros de la Cámara reúnen las exigidas condiciones legales. "Si la mesa asegura que sí, la proposición puede ser retirada, porque su única finalidad era saber si están bien o mal nombrados."

El presidente: Yo he dicho solamente que se trataba de un hecho consumado.

El señor Valero: ¿Y qué importancia? Si se trata solo de saber si están bien o mal nombrados, no de si se han consumado o no, no importa.

El señor Gaybárra retira su firma de la proposición.

El señor Montañés da unos paternales consejos al señor Valero, pidiéndole que no haga caso del eco que fuera tengan los actos de la Cámara, y solamente se atenga a los criterios que se expongan en el seno de la entidad.

Le contesta el señor Sempere, diciéndole que hay que atender principalmente a la opinión pública.

Se da cuenta de la designación de don Antonio Ferrer Peset para representante en la Cámara, y se acuerda haberla visto con gusto.

Se entra la Cámara de la aprobación de los presupuestos ordinario y adicional y del oficio de Obras públicas sobre cese de las Juntas provinciales de caminos valencianos.

Se leyó una carta del señor Alamar, dimitiendo el cargo de vocal del Consejo provincial de Fomento. El presidente señor Moreno ruega al firmante que retire su dimisión, y el señor Alamar explica los fundamentos de su decisión, repitiendo que sufrió en el Consejo una desatención grave.

Lamenta que la Cámara no se defendiese a sus representantes del atropello que se cometió con ellos, y afirma que en vista de lo ocurrido y de que la Cámara no atiende a salvar su prestigio y defender su derecho, renuncia a representarla.

Promete el presidente actuar en consecuencia, si el señor Alamar renuncia al cargo, en el que le asegura será defendido por la Cámara en todo momento.

El señor Carlos dice que tiene razón en quejarse el señor Alamar, y hace algunas observaciones a los Reglamentos del Consejo provincial de Fomento, de las Cámaras de Comercio y Agrícola, de la Junta de Obras del Puerto, etc., censurando la constitución del Consejo citado y el criterio que presidió en el nombramiento de sus representantes en la Junta de Obras del Puerto.

Asegura que se hizo ese nombramiento por el gobernador, caprichosamente, arbitrariamente, sin hacer caso de sus afirmaciones.

Añade que presentó un recurso, y se lamenta de que éste fuera devuelto a informe del Consejo provincial de Fomento y no de la Cámara de Comercio y a las manos del recurrente.

De nuestra colaboración

Contencioso, a quien sea, pero recurrir. Agrega que entre tanto se falle el recurso, la representación de la Cámara en el Consejo provincial de Fomento debe retirarse y abstenerse de actuar en dicho organismo.

El señor Alamar, en vista de la actitud de la Cámara, dispuesta a defenderle, retira la dimisión de su cargo de vocal del citado Consejo.

Se lee una carta del presidente de la Cámara, señor Maiques, quien admite su cargo, alegando desaliento y falta de condiciones para el mismo.

El señor Moreno asegura que la mesa, por su parte, considera inadmisibles la dimisión del señor Maiques.

Acuerda la Cámara, por unanimidad, y a propuesta del señor Sempere, no aceptar la dimisión presentada, y que una comisión visite al señor Maiques para rogarle que la retire.

Se procede a la elección del miembro representante de la categoría primera del subgrupo segundo de industriales, sustitución de don Isidoro Escrig, y después de suspenderse brevemente la sesión, se vota, y resulta elegido don José María Alborn Brocal, por 23 votos.

Al ir a proceder a la elección de vocales cooperadores, el señor Alamar dice que en vista de que han de ser personas de gran relieve, y que se designan, y ello merecería meditación, debía aplazarse esta elección y formarse una comisión para que aune aspiraciones, a fin de que el nombramiento se haga por unanimidad.

Apoya esta proposición el señor Dionis.

El señor Sempere pide que se acepte la candidatura, que, sin duda, habrá hecho el presidente.

Se acuerda facultar al presidente para designar la comisión que forme la candidatura.

El señor Sempere pregunta si los vocales todos vienen obligados a aceptar la candidatura que proponga la comisión, y le contesta negativamente el señor Moreno.

Se suscita una acalorada discusión sobre si las elecciones para esta candidatura deben hacerse particular o colectivamente.

Pide el señor Sempere que el asunto quede sobre la mesa, y la Cámara en pleno, en sesión privada, proclame la candidatura.

Dice el señor Montañés que la Cámara debe acordar previamente los nombramientos, y pide que se pregunte a la Cámara si acuerda hacer la designación de vocales cooperadores.

Le pregunta el presidente, y el señor Alamar propone se aplazase este acuerdo, por no ser momento oportuno de adelantarse.

Después de una espantosa confusión, de una discusión prolija y larga, en la que se llega al diálogo triple, a la discusión simultánea, y al no entenderse nadie, queriendo aclarar todos, no logran ponerse de acuerdo, sobre si deben tratarse de los nombramientos de vocales cooperadores; si se debe acordar que se acuerde hacer dichas designaciones; si debe quedar sobre la mesa la proposición de que quede sobre la mesa; si debe tratarse de la intención de acordar, nombrar, tratar, con, de, en, por, sin, sobre, esos nombramientos.

Tapices e instancias

La caridad, cimiento de oro

Madrid 6 de abril de 1921.

Días pasados ocupé la tribuna del teatro de la Princesa, por encargo de las señoras que forman el Consejo asesor de los Sindicatos femeninos. Y allí hablé, entre otras cosas, del recuerdo gratuito que me había producido, en mi visita a Valencia, el examen de los trabajos de la institución gemela del Juria.

Elogios inspirados en el amor de Dios dedicados a las damas valencianas, que trabajan tan prodigiosamente por las obreras pobres. Y ofrecí la conducta de estas damas como ejemplo a imitar por todas las otras señoras de todas las poblaciones de España donde el caso se repite.

Expuse la amargura con que sé el escaso jornal de las muchachas que cosean. Pedi para ellas protección y amparo. Y discutí sobre los diferentes, esas personas que parecen buenas y que no lo son, que asisten a las ritualidades eclesiásticas, olvidándose de que Nuestro Señor Jesucristo pedía a cuantos le rodearon, es decir a cuantos vivieron y viven, el sacrificio y la abnegación en favor de los desdichados.

A veces ocurre que propagadas de los malos, inquietadas de los impacientes, dudadas de los mejores respecto a la eficacia del necesario régimen del amor, perturbadas las doctrinas evangélicas.

Hay quien dice que no basta con la dádiva, que no es suficiente la caridad, que es preciso el reparto, la distribución, un intervencionismo en los derechos del propietario.

Reconozco que esta teoría ha sido patrocinada por indiscutibles maestros de la P.é, aunque poniendo, naturalmente, en ella, aquellas limitaciones sin las que pararía definitivamente en la rebelión y en la impiedad. Grave materia que debería ser examinada por los maestros.

Yo, en estas cuestiones, que aparecen llenas de peligros para lo esencial, tiempo y vacilo, y no sé si acertó con mis juicios.

Bien está que el sociólogo invente fórmulas, que el jurista las consigne en sus proyectos, que los parlamentarios decidan en bien del menesteroso. Pero si esto se hace bajo el protectorado indiscutible del Vicario de Jesús, no hay que olvidar que sobre todo eso, y más que eso, es la caridad... Habrá quien olvide la obra de la caridad? ¿Habrá quien la considere insuficiente? ¡Ah! Si eso ocurriera, habrían llegado los días peores. Malos son los de la violencia; serían mucho más dolorosos aquellos en que los mantenedores de la buena doctrina vacilaran en ella.

Los revolucionarios afrontan la caridad, la denigran, la ofenden; quieren ellos que todo sea otorgado por ley, sin que se mezcle a esta resolución el ansia generosa de los escogidos. Así no se conseguirá otra cosa que herir el corazón humano, que es de donde han de resultar todos los bienes de la igualdad fraternal.

Y yo protesto de esa vacilación. Yo creo que es imposible conservar cuando se examinan las cuestiones que ahora ocupan todos los espíritus. Primero la caridad... Después la ley, y ésta siempre bajo los auspicios de la caridad, de una igualdad posible, de una hermandad cristiana.

Ya lo estáis viendo. Donde por el procedimiento quirúrgico, sangriento y brutal, se opera sobre las esencias insustituibles, viene la reacción, estalla el crimen, se desata la revolución... Pero la justicia no aparece, la equidad huye, el odio lo invade todo.

No haría falta prueba, pero la prueba está ahí, enfrente de nosotros, está en torno de nosotros, hay horas en que nos acordaba, y nos entristece.

La caridad, sí. La caridad... y la organización. No son las monedas de la caridad cosa que deba derramarse inconscientemente. Ni el sembrador desparrama las semillas sobre terreno que no las merezca. Para el dolor, todo; para la angustia del padecer, todo... Para el ocio y la holganza, para eso nada, porque nada se conseguirá si no es justificar a los que niegan los beneficios cristianos de la dádiva. Estamos sufriendo un período de desorientación. Nadie acierta con los modos de resolver. Verdad que la solución es imposible. La solución, en el sentido de la perfecta aritmética, igualdad de las categorías y de las situaciones sociales, eso no lo concibe más que un malvado, o un imbécil. Iguales somos todos en la justicia de Dios, y en esa justicia no ha de faltaros la parte que nos corresponda. Pero en el duelo de las luchas, en las tristezas del carcer, en el fracaso de los intentos, en el fruto del trabajo, en eso intervienen tantos elementos, que no cabe amoldarlos a un sistema.

Lo cual, concretamente, quiero expresar con estas palabras: Los que puedan socorrer al necesitado, haganlo sin reparar en la hora ni en la ocasión. Por mucha que sea la vigilancia, a las veces se mezclarán los justamente dolidos y los explotadores inícuos. Pero hállese en guardia contra estos últimos, y apercebanse y dispónganse como quien organiza un ejército.

Hay que pelear, hay que seguir la senda de los impulsos salvadores. No de otro modo el caudillo organiza sus huestes, escoge a los que han de combatir, enséñales el manejo de las armas, distribuye éstas en los puños valientes... Dispone las vanguardias de los campamentos, los proyectiles de las trincheras y de las avanzadas... Y luego, después de haber gastado en la preparación cuanto su entendimiento estima bueno, se entrega a la voluntad de Dios, que es la que decide, y sin el que nada haríamos los miseros y flacos hombres.

La lección que hay que dar en todas partes, la que yo procuro que se difunda en los ámbitos españoles, es la del amor, es la de la concordia en la caridad. Y en LAS PROVINCIAS, disertando sobre el tema de mi conferencia, creo cumplir un deber.

J. ORTEGA MUNILLA

Lo que se opina de ellas

Las reformas de LAS PROVINCIAS

"La Correspondencia" y "La Voz Valenciana" nos dedican unas frases de compañerismo y aliento que nos obligan y agradecemos

En su número de ayer decía *La Correspondencia de Valencia*: "LAS PROVINCIAS, el querido colega decano, ha salido hoy a la calle rejuvenecido, perfilado, abundante... Ha sido para nosotros agradabilísima sorpresa verte tan amplio de papel, tan cuidado de tipografía, tan plácido de texto... Acaba de estrenar una magnífica rotativa alemana; anuncia reorganización en los servicios de información y promete cuanta cantidad de ejemplares haga falta para su expansión en el público.

Junto al suyo va nuestro deseo. Todo éxito de la prensa de Valencia lo consideramos siempre como propio."

La *Voz* escribía lo siguiente: "Nuestro querido colega LAS PROVINCIAS publica su número de hoy, impreso con la nueva máquina rotativa, adquirida por su propietario. Con tal motivo, este día señala un acontecimiento en la simpática casa y una fecha en la historia de la prensa valenciana, dispuesta siempre a los mayores sacrificios en honor de sus lectores.

El número de hoy, cuidadosamente confeccionado, y con un texto espléndido e interesante, merece los mayores elogios. Hoy nos ha proporcionado una honda satisfacción al llegar a nuestras manos.

Si el venerable don Teodoro Llorente fuera aún de este mundo, en un día tal como éste, hubiera sentido una de las más gratas emociones de su vida de poeta. ¡Consumió tantas energías en dicha publicación!

Felicitemos al propietario del periódico, don Federico Domenech, redacción y demás personal de LAS PROVINCIAS, por el feliz acontecimiento."

Sinceramente, agradecemos a los queridos colegas su gentil y benévola muestra de compañerismo. Ella provoca en nuestro corazón un eco perdurable de gratitud.

ELECTRA VALENCIANA, S. A.

SUSCRIPCIÓN PÚBLICA

De 10.000 obligaciones de 500 pesetas nominales, emitidas según escritura pública autorizada por el notario de Valencia, don Miguel de Castells, en 8 de abril de 1921.

Características

Las obligaciones son al portador, de 500 pesetas de valor nominal. El interés es de 6 por 100, libre de impuestos, con cupones semestrales, pagaderos en 1.º de octubre y 1.º de abril.

Son amortizables en 25 anualidades, a partir de 1.º de octubre de 1925, según Tabla de amortización, reservándose a la Sociedad el derecho de anticipar por sorteo a la par o subastas a la baja.

Constituirán un crédito preferente y privilegiado sobre el activo social, sin que puedan serles antehipotecas de cualquier clase, y el conjunto de ellas tendrá el derecho de obtener la inscripción hipotecaria o cualquier otra preferencia sobre nuevas obligaciones que puedan crearse.

Condiciones

El tipo de emisión será de 96 por 100, o sean, 480 pesetas por título, a cuyo tipo rontan dichas obligaciones 6 1/4 por 100.

La suscripción será en dos formas: Primera. Con carácter irreductible, abonando en el acto de la suscripción el total importe, hasta el límite máximo de 3.000.000 de pesetas. Se verificará el día 15 de abril, de 10 de la mañana a 5 de la tarde, en las Oficinas de la Sociedad, calle de María de Molina, 2, principal.

Segunda. Con carácter reductible, en el caso de exceder la suscripción de los dos millones restantes. El prorrateo se hará en la forma acostumbrada, despreciando las fracciones y adjudicándose solo títulos completos.

En el acto de la suscripción se abonarán 100 pesetas por título, contra recibo provisional, y el resto o sean 380 pesetas, el 15 de mayo próximo. Se verificará el 16 de abril, de 10 a 5, en las Oficinas de la Sociedad.

La suscripción se hará con intervención de corredor colegiado de Comercio, siendo de cuenta de la Sociedad el corretaje.

AUTOMOVILES Y CAMIONES
Grandes locales y excelente confort en el GARAGE: Cuenca, 4, Valencia

APOLO :: Próximamente El Príncipe Carnaval
MAESTRO SERRANO

En la Real Sociedad de Tiro de Pichón

Nuestro gozo en un pozo

por donde vino se fué

Será una puerilidad, una sensibilidad cursi, una ridiculez, a corru ustedes quieran calificarlo, pero nuestro temperamento nos hace esclavos de las emociones ajenas...

señor Latorre, cada rival que desparecía, le daría mayores alientos. El número 13 recibió para el señor Izquierdo su fama de fatalista...

Así, en el teatro, identificados con el personaje amenazado de algún peligro, sufrimos más que nunca...

La ansiedad en el público llegó a su grado máximo, y ¿por qué no decirlo? Cada palomo que mataba el Belver era acogido con exclamaciones de alegría...

Y excusamos decir el mal rato que ayer pasamos en el tiro, ante el presentimiento de que nos íbamos a quedar sin la Copa, no porque dudásemos de que entre nuestros tiradores...

Eran las seis menos doce minutos cuando se presentó el cerro del señor Belver, y nuestro gozo en un pozo.

Por otra parte, el tiempo influyó poco en el general desconcierto, pues las ráfagas huracanadas que en las primeras horas se sucedían...

En aquel supremo instante, el palomo que eliminó al señor Sister, y que, como antes decimos, mal herido, se posó en el borde de la red...

Si algunos tiradores quisieran ser sinceros, nos dirían seguramente que dispararon muchos tiros al azar...

Y nosotros, con la cabeza debajo del ala también, nos retiramos, cuando el señor Latorre hacía dar la voltereta al palomo número 20...

En cambio, otros, muertos dentro del sector, al estar cerca de la red, fueron arrastrados por el viento...

Madrid puede enorgullecerse de su triunfo, como nos enorgullecíamos nosotros cuando el señor Martínez, primero, y el señor Moróder, después, trajeron a Valencia la copa...

Claro es que las ventajas y desventajas de una tarde revuelta alcanzan a todos por igual, pero alguna explicación merece el hecho...

Tal vez el luto no dure más que diez meses. Y cerramos esta crónica, felicitando sinceramente al señor Latorre...

Y si catalogado en el grupo A está el vencedor, cuyos méritos no regateamos, entre los que cinco números figuraban...

Programa para hoy: Premio de la Real Sociedad: Un Objeto de arte y 4.000 pesetas. Pichones, 12. Distancia, 25 metros.

Siendo iguales las categorías, de fijo que alguno de éstos será tirador del ganador...

Poco después comenzaban a salir pichones las pizarras los discos blancos, y en la primera serie salieron los señores Oliver, Morant, Moróder, Bernat, Pérez Guzmán, Espinues (T.), marqués de la Scala...

Reforzado el número de los tiradores que representaban desde el jueves las Sociedades de Madrid, Barcelona y Alicante...

Programa para hoy: Premio de la Real Sociedad: Un Objeto de arte y 4.000 pesetas. Pichones, 12. Distancia, 25 metros.

Información municipal

DECOMISOS El jardinero mayor, señor Peris, decomisó ayer quince kilos de nísperos...

INSTALACION DE UN MOTOR Comisión especial de Ensanche.—Esta alcaldía ha resuelto abrir juicio...

RECAUDACION El Ayuntamiento recaudó ayer: Por arbitrio carnes, 4.719'18 pesetas...

El marcadísimo descenso que la presión barométrica había experimentado en las últimas veinticuatro horas...

El día en la Audiencia

Por enfermedad de un magistrado, las dos salas de lo criminal se refundieron en una sola, despachando los siguientes juicios:

Un contra el vecino de Benifarró de Vallidigna, José María Fons, que fue sorprendido en la estación del mencionado pueblo...

Para responder de un delito de hurto, comparecieron Vicente Ferrer Giner y Vicente Jiménez Martínez...

Finalmente, el letrado don Rafael Calvo intervino en defensa de Vicente Lorente Lorente, quien fue acusado por el fiscal...

Chalet-Puig

Disponible para alquilar por meses. Piso principal y último con muebles. Pinada, monte y jardín para recreo.

Vida cultural

Conferencias del Dr. Rocasolano y de Mr. Hasnart

Conferencia de Mr. Hasnart Ante un auditorio selecto y numeroso, en el que figuraban distinguidos miembros de la colonia francesa...

Conferencia del Dr. Rocasolano Por exceso de original nos vemos precisados a retirar la interesante conferencia dada ayer...

El Dr. Marañón hablará hoy El doctor don Gregorio Marañón, profesor del Hospital general de Madrid...

Conferencia del Dr. Rocasolano Por exceso de original nos vemos precisados a retirar la interesante conferencia dada ayer...

El Dr. Marañón hablará hoy El doctor don Gregorio Marañón, profesor del Hospital general de Madrid...

Conferencia del Dr. Rocasolano Por exceso de original nos vemos precisados a retirar la interesante conferencia dada ayer...

El Dr. Marañón hablará hoy El doctor don Gregorio Marañón, profesor del Hospital general de Madrid...

Conferencia del Dr. Rocasolano Por exceso de original nos vemos precisados a retirar la interesante conferencia dada ayer...

El Dr. Marañón hablará hoy El doctor don Gregorio Marañón, profesor del Hospital general de Madrid...

DOCTOR ROCH

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS Horas de consulta, de 11 a 2 y 5 a 7

Jabón ZOTAL MEDICINAL Y DE TOCADOR CURA LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL

TIÑASE V. LAS CANAS con el Agua Virginal. No ensucia la piel. Devuelve su color natural.

Valencia

después entregaba a su propietaria, mediante recibo, la cartera encontrada

Contra un abuso en la expendición de tabaco. El representante en Valencia de la Compañía Arrendataria de Tabacos...

He llamado a la titular de la expendiduría mencionada para amonestarla expresamente, conminándole además con su separación del cargo...

Por su parte, persona autorizada ha rogado, en nombre de los dueños del estanco aludido, que se haga constar que al comprador...

Para pasar un rato distraído, no hay como el ALMANAQUE DE LAS PROVINCIAS.

El homenaje a Blasco Ibáñez. El presidente del Fomento Industrial ha dirigido una carta al alcalde...

Las Congregaciones de la Purificación y de la Inmaculada tendrán el próximo domingo día 17, la misa de Comunión mensual...

El depósito de carbón de la calle de la Corona. El alcalde ha trasladado a la inspección de Sanidad las cajas que...

Por la Tesorería de Hacienda se ha dictado providencia de apremio de primer grado...

La Cámara de Comercio ha recibido de la Junta provincial de Subsidios la siguiente comunicación...

La Cámara de Comercio ha recibido de la Junta provincial de Subsidios la siguiente comunicación...

Las elecciones a Cortes por Enguera. A consecuencia de la renuncia de la Diputación a Cortes por Enguera...

El comercio señor Colomer ha dirigido una carta abierta al presidente de la Asociación de Fabricantes de Harinas de Valencia...

El mejor estimulante y tónico para restablecer el apetito es el Elisir Estomacal de Saiz de Carlos.

Limpia la sangre de vicios y humores, que tanto molestan y afligen, la Zarza Yodurada del doctor Greus.

Mañana domingo, a las ocho, se celebrará en la iglesia de San Carlos (Quevedo, 18) una solemne misa de Comunión...

En breve tendrá lugar la velada literario-musical, de la que daremos detalles oportunamente.

Queréis ver a vuestros hijos rollizos y rebosando salud? Dadles Fosfo-Gúco-Kola Domenech, con o sin arrhenal.

AGUA DE CAMARENA ¡¡ESTRESIDIOS!!

Para dar blancura a vuestro cutis y conservar su aspecto fino y delicado, emplead la NIEVE 'HAZELINE' 'HAZELINE' SNOW

Don Bernardo Ferrando Fuertes

MÉDICO CIRUJANO Falleció el 12 del corriente, en Benisa, a los 72 años de edad

Su desconsolada esposa doña Agueda Pérez, hijos don Juan, don Vicente y doña Pepita, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan irreparable pérdida...

Doña Enriqueta Burguet y Moreno

Falleció el 17 de abril de 1919 Su madre y hermana agradecidas a sus parientes y amigos se dignen asistir a alguno de dichos actos religiosos.

Don Bernardo Ferrando Fuertes

MÉDICO CIRUJANO Falleció el 12 del corriente, en Benisa, a los 72 años de edad

Su desconsolada esposa doña Agueda Pérez, hijos don Juan, don Vicente y doña Pepita, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan irreparable pérdida...

Doña Enriqueta Burguet y Moreno

Falleció el 17 de abril de 1919 Su madre y hermana agradecidas a sus parientes y amigos se dignen asistir a alguno de dichos actos religiosos.

Don Bernardo Ferrando Fuertes

MÉDICO CIRUJANO Falleció el 12 del corriente, en Benisa, a los 72 años de edad

Su desconsolada esposa doña Agueda Pérez, hijos don Juan, don Vicente y doña Pepita, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan irreparable pérdida...

Doña Enriqueta Burguet y Moreno

Falleció el 17 de abril de 1919 Su madre y hermana agradecidas a sus parientes y amigos se dignen asistir a alguno de dichos actos religiosos.

Don Bernardo Ferrando Fuertes

MÉDICO CIRUJANO Falleció el 12 del corriente, en Benisa, a los 72 años de edad

Su desconsolada esposa doña Agueda Pérez, hijos don Juan, don Vicente y doña Pepita, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan irreparable pérdida...

Doña Enriqueta Burguet y Moreno

Falleció el 17 de abril de 1919 Su madre y hermana agradecidas a sus parientes y amigos se dignen asistir a alguno de dichos actos religiosos.

Don Bernardo Ferrando Fuertes

MÉDICO CIRUJANO Falleció el 12 del corriente, en Benisa, a los 72 años de edad

Su desconsolada esposa doña Agueda Pérez, hijos don Juan, don Vicente y doña Pepita, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan irreparable pérdida...

Doña Enriqueta Burguet y Moreno

Falleció el 17 de abril de 1919 Su madre y hermana agradecidas a sus parientes y amigos se dignen asistir a alguno de dichos actos religiosos.

Don Bernardo Ferrando Fuertes

MÉDICO CIRUJANO Falleció el 12 del corriente, en Benisa, a los 72 años de edad

Su desconsolada esposa doña Agueda Pérez, hijos don Juan, don Vicente y doña Pepita, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan irreparable pérdida...

Doña Enriqueta Burguet y Moreno

Falleció el 17 de abril de 1919 Su madre y hermana agradecidas a sus parientes y amigos se dignen asistir a alguno de dichos actos religiosos.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

Los periódicos oficiales

La Gaceta publica las siguientes disposiciones:

Convocando a la elección parcial de diputado a Cortes por Yecla el día 8 del próximo mayo.

Nombrando vocales de la comisión de Gobernación a don Antonio Góicoechea y don Edelmiro Trigo.

Idem vocales técnicos, a don Alfonso Sala y don José Sáez.

Dice el presidente

El señor Allendesalazar dijo a los periodistas que despachó el día 15 de marzo, sin poner decreto alguno a la firma.

Hoy, sábado, no habrá Consejo de ministros, pues el señor Piniés marcha a Zaragoza, de donde regresará el martes, con objeto de asistir a la discusión de la reforma del Código penal.

De Marruecos

El comandante general de Melilla participa en el objeto de hacer abortar las intenciones de los rebeldes de Beni-Urguer, que hacían presión sobre los adictos y sobre Alhucemas, rompió fuego de cañón el día 13 sobre el zoco de Arda-Baafid.

Los moros contestaron con fuego de fusilería, sin haber hechas.

El general Fernández Silvestre marchará a Madrid, y desde allí se trasladará a Valladolid, para asistir a la ceremonia que se celebrará en la Academia de Caballería.

Llegó a Melilla el coronel don Luis López, para inspeccionar los trabajos geográficos y estadísticos de Ceuta, Tetuán y Larache.

En la hucana de Mar Chica se ha establecido un campamento para atender a los moros pobres del barrio del Polígono.

Gratitud

Una comisión de ferroviarios visitó al señor La Cierva, dándole las gracias por la real orden concediéndoles las gratificaciones.

De Gobernación

El señor Bugallal nos manifestó que hasta el próximo martes no comenzaría a discutirse en las Cámaras el proyecto de Gracia y Justicia.

El voto particular se reduce más a criticar el proyecto que a proponer medios y señalar orientaciones.

Cuando se hablaba del proyecto para reprimir el terrorismo—siguió diciendo—se consideró que ello debía ser obra inherente al Código.

La sociedad, en estos casos anormales, necesita la garantía de que los delitos que se cometan sean castigados.

El señor Piniés llevará al próximo Consejo el estudio de las reformas que pueden introducirse en el proyecto de Gracia y Justicia.

Terminó diciendo el señor Bugallal que no tenía noticia oficial de la segunda fuga de presos de la cárcel de Reus.

Concejal que se separa

El concejal socialista don Luis Araquistáin ha manifestado que se separa del partido a consecuencia del resultado de la reunión celebrada en la Casa del Pueblo.

Añade que le obligan a adoptar esta actitud razones de orden moral.

Ha terminado diciendo que renuncia al acta de concejal.

De Palacio

Con Su Majestad despacharon los ministros señores Aparicio y conde de Lizárraga.

Después recibió la visita de varios generales.

También visitó al Monarca el director de la banda de Alabarderos, quien le hizo saber que ha terminado un himno dedicado a San Hermenegido, Patrón del cuerpo de Alabarderos.

Entrega de insignias

Esta mañana, el embajador de Venezuela, acompañado del personal de la embajada, ofreció al ministro de Estado, señor Lema, las insignias de la cruz del Libertador, concedida como muestra de afecto de aquel gobierno al ministro.

Este pronunció sentidas frases de gratitud.

El proyecto de reforma del Código penal

Esta tarde, en una de las sesiones de la Comisión de Gracia y Justicia, con objeto de tratar de los votos particulares presentados al proyecto de reforma del Código penal.

El presidente de la comisión, señor Martínez Acosta, dio cuenta del objeto para que se reunía esta, que era otro que el de tratar de buscar una avenencia de criterios.

La deliberación fue muy extensa, pero no pudo conseguirse aunar opiniones y subsistieron los votos particulares al dictamen de la comisión.

El presidente mostró su pesar por este resultado, y levantó la sesión.

Seguramente, el martes próximo comenzará en el Congreso la discusión del proyecto de reforma del Código penal.

Los terceristas

También los socialistas partidarios del ingreso en la Tercera Internacional han publicado, como los del otro grupo, una nota oficial.

En la nota-manifiesto de los terceristas, dicen éstos que se reorganizarán nuevas fuerzas obreras orientadas en dicho sentido político, y que se nombrará una comisión organizadora del partido comunista obrero español.

Araquistáin se separa de todos

El socialista señor Araquistáin, en vista de la disidencia surgida en el partido socialista, ha manifestado su decisión de no irse con unos ni con otros, y por tanto, se separa francamente del partido obrero.

El sumario por atentados terroristas

El inspector de policía, señor Ródenas, hablando hoy con los periodistas, dijo que el sumario sobre las causas terroristas ha entrado, sin duda, en un período de gran interés, y añadió que el juez podría dar, si lo estimaba conveniente, una primera información de la marcha de sus trabajos.

El juez instructor, señor Escalera, estuvo esta mañana en la Cárcel Modelo, recibiendo declaración a casi todos los detenidos, especialmente al detenido Pedro Mateu, a quien le recibió una ampliación de sus manifestaciones anteriores.

Tiene el juez el convencimiento íntimo de que el individuo que fue el encargado de alquilar el local de la calle de Fernández Ovidio, donde se depositó la motocicleta de los asesinos del señor Dato, si no tomó una parte activa en este atentado, tuvo intervención en el complot que se tramaba para matar al presidente del Consejo.

Después de ampliar sus declaraciones Pedro Mateu, se ordenó su incomunicación absoluta.

Por la tarde, el señor Escalera estuvo trabajando en la casa de Canónigos.

Por los abogados defensores

Los abogados señores Albornoz y Botella han iniciado unas gestiones cerca del Colegio de Abogados de Madrid, para que, a su vez, recabe éste el apoyo de distintas personalidades y se cree la comisión de urgencia para atender a los letrados que se encargan de la defensa de los procesados en las causas por atentados y otros delitos sociales.

Los citados señores visitaron a varios ilustres juristas, pero no parecieron satisfechos, según han manifestado esta tarde a los periodistas.

DE PROVINCIAS

EL VIAJE DEL MINISTRO DE GRACIA Y JUSTICIA

Zaragoza.—Hoy se reunieron las autoridades para tratar de los festejos con los que será obsequiado el ministro de Gracia y Justicia.

ACCIDENTE

Bilbao.—En Deusto ocurrió un suceso que pudo tener graves consecuencias.

Al salir de las afueras de la ciudad para dirigirse al cementerio, se desbocaron los caballos de un coche fúnebre.

El feretro fué lanzado a larga distancia.

Los caballos rompieron el tiro, atropellando al vecino Mariano Allen.

En grave estado fué conducido al hospital.

BANDIDOS DETENIDOS

Linares.—La policía pudo detener a una cuadrilla de bandidos, copandolos sable en mano en su guarida de la calle de Echegaray.

El capitán de la cuadrilla es un tal Fernando Garrido, que formó parte de la cuadrilla del Vivillo.

Todos los que integran la banda son licenciados de presidio.

Se les han ocupado palanquetas, gantzas y otros efectos destinados al robo.

ACCIDENTE DE AVIACION

Murcia.—En las cercanías de Es-

pinardo cayó un biplano que pilotaba el capitán señor Ribadúa.

El aparato dio la vuelta de campana.

El capitán Ribadúa resultó con conmoción cerebral y otras lesiones graves.

Había salido ayer tarde de Cartagena, y se dirigía al aeródromo de los Cuatro Vientos, de Madrid.

La carta del señor Ulléd

El señor Lerroux ha recibido una carta del diputado provincial señor Ulléd, agredido en Barcelona, en la que éste le da detalles de la agresión de que ha sido víctima.

He aquí uno de los más interesantes párrafos de la carta citada: «Dadas las circunstancias, considero preciso darle a usted antecedentes para que vea la saña con que me persiguen mis enemigos.

Dos días antes del de mi santo, salí de mi casa acompañado por varios hermanos míos, y notamos que nos perseguían unos individuos sospechosos. Como temimos cualquier atentado, apretamos el paso, y en la calle del Conde del Asalto nos coparon, nos cercaron tan estrechamente, que creímos que iban a alentar contra nosotros. Pasaron por allí en aquel instante un inspector y varios agentes de policía, y a ellos acudimos en demanda de auxilio. Este auxilio no nos fué prestado, porque los policías, con el pretexto de que iban a buscar fuerzas de seguridad, nos dejaron abandonados a la puerta del Edén.

Milagrosamente no se consumió el hecho criminal que trataban de realizar nuestros enemigos. No era llegada nuestra hora, sin duda, porque un poco de serenidad y la presencia providencial de un automóvil, nos salvó en aquel angustioso trance.»

Hace notar el comunicante que el comisario de vigilancia señor Castellano, con quien habló más tarde, dijo que también había hablado con los asesinos, y que éstos no se habían atrevido a disparar, porque en aquel momento la Rambla estaba llena de gente. Le añadió el comisario citado que el hubieran acudido al instante, pero que ya hubiera sido tarde para evitar el crimen.

Lo mejor es—agrega el señor Ulléd—que el policía de que me ocupé, habló con los asesinos anteriormente, pidiéndoles respeto para mí persona y para mi vida, la cual, si voy con precaución, hubiera podido garantizar. Sin comentarios. Suyo afectísimo amigo, Ulléd.»

Vida parlamentaria

Sesiones de Cortes

Senado

Se abre la sesión a las cuatro y media.

Preside el señor Sánchez de Toledo. En el banco azul toman asiento el presidente del gobierno y los ministros de Gracia y Justicia, Hacienda y Trabajo.

El señor Sedó hace uso de la palabra para contestar a unas alusiones del señor Valero Hernández, protestando que los aumentos del arancel fueron hechos para favorecer a la industria textil y algodonera catalana.

Le contesta el ministro del Trabajo, y dice que el gobierno se preocupa en favorecer a la industria y a la agricultura nacionales.

El señor Sedó rectifica brevemente.

El marqués de Ermita se ocupa del nuevo régimen sobre trigos y harinos, y asegura las compras de trigo exótico, que únicamente han servido para que los trigos nacionales sufrieran una depreciación.

Le contesta el ministro del Trabajo.

El señor Malos se lamenta de que hayan sido aumentadas las patentes de los médicos.

También visitó al Monarca el director de la banda de Alabarderos, quien le hizo saber que ha terminado un himno dedicado a San Hermenegido, Patrón del cuerpo de Alabarderos.

Congreso

Abre la sesión a las tres y media de la tarde, el señor Sánchez de Toledo, en medio de la más completa desanimación de la Cámara.

El señor Lerroux explica una inintelligible alusión de los atentados cometidos ayer en Barcelona contra dos abogados.

Comienza recordando que a raíz de cerrar el presidente del Consejo el debate acerca del terrorismo en Barcelona, se fugaban inopinadamente varios presos de la cárcel de Reus.

Recuerda las diferencias surgidas entre el señor Ulléd y el director de Seguridad sobre la impropiedad de la imposición de multas.

Relata las amenazas de que fué objeto el señor Ulléd, por haberse encargado de la defensa del obrero Pera.

Dice que en esto de la campaña terrorista puede hablar con la conciencia tranquila.

Recuerda lo que hace un año dijo sobre el particular contra el sindicalismo rojo.

Ahora, con la misma serenidad, manifiesta que el terrorismo ha adoptado diversas modalidades.

«No puedo imputar los crímenes—continúa—al jefe de la policía, pero sí debo llamar la atención acerca de la clase de gente que recluta para el desempeño de los servicios policíacos.»

Recuerda que a raíz de haberse encargado de la defensa de un obrero el señor Ulléd, fué objeto de amenazas, y para sustraerlo de ellas lo llamó a Madrid.

Afirma que contra su opinión regresó a Barcelona.

El día 28 de marzo le escribió una carta, manifestándole que los asesinos continuaban amenazando, y que se hallaban en combinación con la policía.

El día antes de su santo recorrió varias calles acompañado de algunos amigos.

Observó que le seguían varios individuos, y reclamó el auxilio de la policía.

Los agentes, al enterarse de quién se trataba, le abandonaron poco después, expuesto a un atentado.

«Qué más comentarios, dice, que el cuerpo ensangrentado de mi amigo.»

Recuerda el asesinato de que fué víctima el señor Layret.

Hace resaltar el cobarde atentado de que ha sido objeto el señor Lastra, solo por el hecho de haber defendido a un acusado.

«Es necesario acabar, afirma, con esta chulería andante.»

Si los abogados no salen a la defensa, no se puede prever hasta dónde vamos a llegar.

No creo en modo alguno que el gobierno haya tomado la más mínima parte en estos manejos, pero lo cierto es que los hechos se repiten con alarmadora frecuencia.

El señor Allendesalazar, porque es un hombre bueno, ha defendido

llanueva, Rivas (don Natalio) y Sala (don Alfonso).

«El ministro de Gracia y Justicia dice que el gobierno protesta también del atentado, y que él ha defendido en el Colegio de Abogados el sagrado derecho de los letrados.

«He preguntado—dice—a Barcelona si el atentado se había cometido por venganza en el ejercicio de ciertos derechos.»

«Esos crímenes no quedarán impunes.»

El señor Sala condena también el atentado, pero dice que se ha protestado de la fuga de los presos de Reus y no se ha hecho lo mismo de la fuga de los de Tarrasa, que asesinaron al juez.

«Reflexión, señores diputados, hay que tener reflexión.»

Al terminar de hablar el señor

Sala, el presidente de la Cámara dice: «Media terminada esta interpellación.»

Las palabras del presidente producen un verdadero escándalo.

Se oyen varias voces que dicen: «El gobierno debe hablar.»

El presidente de la Cámara.—El gobierno habla cuando quiere.

El señor Sabarrit.—Esto es vergonzoso.

El presidente de la Cámara.—Lo vergonzoso es que después de un debate sobre la situación de Barcelona, las protestas de las izquierdas no dejan oír al presidente. Este, luego de repetidos campanillazos, logra restablecer el silencio.

Se entra en el orden del día.

El señor Arceche reanuda su discurso sobre la política de aproximación hispano-americana.

El ministro de Estado hace grandes elogios de las gestiones llevadas a cabo por el señor Yangnas en la reunión de la Sociedad de Naciones.

Se reanuda el debate sobre el régimen de trigos y harinas.

El señor Gascón y Marín aplaude la actitud del gobierno. Se ocupa después de la necesidad de defender los intereses de los trigeros, porque con ello se defiende al obrero del campo y no se perjudica al consumidor.

Cree que es perjudicial la compra de trigo extranjero.

Ataca duramente a los harineros y tahoneros, diciendo que son éstos los mismos responsables de la carestía del pan.

Seguidamente se levanta la sesión.

La marcha de la situación

Información de Barcelona

Un robo de película

EL ESTADO DE UNOS HERIDOS

El señor Ulléd, herido en el atentado de anoche, seguita esta tarde relativamente bien, no ofreciendo la gravedad que se creyó en los primeros momentos.

El juez le ha tomado declaración, relatando el hecho de la escena de la agresión en los mismos términos que fué telegrafiada, con la diferencia sola de que ha dicho el señor Ulléd que solo hubo un agresor, y que vestía una peliella y llevaba un sombrero murciano.

Ha dicho también que no le conocía.

Ha experimentado alguna mejoría el abogado señor Lastra, agredido ayer, sin haber desaparecido la gravedad.

El juez especial que entiende en los procesos, ha devuelto al distrito de la Concepción la causa por el atentado contra el señor Lastra, por entender que no se trata de un suceso terrorista.

DETENCION

Ha sido detenido en su domicilio el sindicalista Antonio González, delegado en el taller de los señores Holman.

Le han sido ocupadas una pistola con varios cargadores y algunas proclamas sindicalistas.

REUNION CLANDESTINA

En la barriada de Horta, un vigilante nocturno sorprendió a seis individuos que se hallaban reunidos en una casa.

Les dió el alto, y los individuos huieron, haciendo varios disparos sobre el vigilante, sin que le alcanzaran ningún proyectil.

MAS DETENCIONES

La policía ha dado una batida en las barriadas de Montjuich y riera de Madaira, deteniendo a siete individuos sospechosos, a los que les fueron halladas varias armas de fuego.

EL INCENDIO DE UN MOTOR DE UN TRANVIA PRODUCE ALARMA ENTRE LOS VIAJEROS

En el Paseo de Gracia se incendió el motor de un tranvía eléctrico, y los viajeros huieron, arrojándose al suelo.

Resultó uno de ellos con un brazo fracturado.

COMO EN LOS BUENOS TIEMPOS DE SALTADORES DE CARTERAS

Esta tarde, en la carretera de Sabadell a Barcelona, cerca del pueblo de Rubí, un automóvil, en el que viajaban unos comerciantes en dirección a Barcelona, encontró en una curva unos troncos atravesados en la carretera.

El auto se detuvo y el chofer se apeó para quitar el obstáculo.

En aquel momento aparecieron cinco hombres armados, que se le abalanzaban a la cara con profandas, y obligaron a los viajeros a apartarse y exigiéndoles el dinero que llevaban. Estos les entregaron 22.000 pesetas.

Los ladrones desaparecieron, sin causarles otro daño.

LOS ABOGADOS Y LOS CRIMENES TERRORISTAS

Entre los abogados se trata de pedir al Colegio del mismo que tome éste alguna determinación en vista de los atentados que se cometen contra los colegiados.

Algunos de éstos se proponen darse de bajo y quieren que su conducta sea imputada por todos los demás compañeros.

Se dice también que existe el propósito de no encargarse de la defensa de ningún procesado por delitos sociales, aun cuando les toque por turno de oficio.

EL NUMERO DE SUMARIOS

Con los atentados de ayer, son actualmente 105 los sumarios que se instruyen por delitos terroristas.

TELEGRAMA DE GRACIAS

Los ferroviarios de la Compañía del Norte han dirigido un telegrama al ministro de Fomento, agradeciéndole el último decreto sobre las gratificaciones.

El señor Bugallal manifiesta que no es admisible la teoría de que un cuerpo de autoridad pueda determinar nuevas orientaciones en la política de Barcelona.

El señor conde de Romanones protesta contra los atentados de ayer, afirmando que en manera alguna puede defenderse esa política.

El señor Cambó protesta también. No cree que esa política dé buenos resultados, que lo más grave es la impunidad.

Asegura que el gobierno no defiende el principio de autoridad, que es lo menos que puede hacer.

Le contesta el señor Bugallal. El señor Pedregal protesta también, lo mismo que los señores Vi-

LA CONFERENCIA DE TRANSPORTES

En la sesión celebrada hoy por la Asamblea de Transportes, ha sido aprobado por 25 votos contra uno, del delegado sueco, el articulado referente a los puertos.

La subcomisión de ríos internacionales ha dado cuenta de su trabajo, habiendo surgido algunas dificultades para que los delegados se pusieran de acuerdo acerca de la clasificación de los ríos y derechos y deberes de los pueblos ribereños.

Por la tarde se ha reunido la comisión de vías navegables, aprobando por 24 votos contra dos y cinco abstenciones, el preámbulo del proyecto referente a las vías de agua, navegables.

Se ha leído el artículo primero. La delegación suiza lo ha impugnado, proponiendo algunas modificaciones, que han sido rechazadas por 12 votos contra nueve y 11 abstenciones.

El artículo ha quedado aprobado. A continuación se ha celebrado sesión plenaria, bajo la presidencia de M. Hannolaux.

Se ha dado lectura al proyecto de convenio sobre vías férreas, convertido en recomendación por un acuerdo anterior.

Ha sido aprobado por 83 votos,

HONORES DE CAPITAN GENERAL

El ministro de la Guerra ha concedido honores de capitán general a la imagen de San José de la Montaña, que será coronado el domingo próximo por el obispo doctor Guillamet, en representación del Sumo Pontífice.

EL PRECIO DE LA HARINA

Los panaderos han publicado una nota diciendo que el precio de la harina es a 69 pesetas los 100 kilos.

Comentario a un telegrama

La actualidad

La huelga de mineros ingleses

Londres.—El gobierno ha dirigido un llamamiento al país para que ayude a remediar los daños de la huelga en el ramo de transportes. La situación es verdaderamente inquietante.

Ha llegado la huelga inglesa al punto culminante. Desde que se inició, se veía venir la solidaridad de los ferroviarios y transportistas (la Triple Alianza) con los obreros de las minas, y aún es de temer que nuevos refuerzos obreros se sumen también a la huelga.

Desde hoy, Inglaterra tiene paralizados sus transportes. Aún sin el concurso de los obreros de las fábricas, basta esta paralización, para que el conflicto sea grave, gravísimo.

En la próxima semana es de temer que alcance una gravedad extrema.

El gobierno de Lloyd George, que ha agotado todos los medios para llegar a una transacción, se encuentra ahora con la necesidad de restablecer los transportes; pero una necesidad urgentísima, porque sin los transportes, la vida inglesa es imposible.

El gobierno de Lloyd George, que ha agotado todos los medios para llegar a una transacción, se encuentra ahora con la necesidad de restablecer los transportes; pero una necesidad urgentísima, porque sin los transportes, la vida inglesa es imposible.

Este semana se ha de ver la lucha más transcendental entre el movimiento comunista inglés y las antiguas instituciones.

¿Qué sucederá en definitiva?

un movimiento huelguista para conseguir más jornal y menos trabajo. Esto, les hizo antipáticos al país.

En la paz, sus peticiones fueron de tal naturaleza, que absorbieron la mayor parte de los beneficios de la exportación del carbón. Ahora, a la hora de la crisis, no quieren perder ninguna de las ventajas que obtuvieron, aprovechando las desgracias nacionales.

Es seguro que la opinión inglesa está enfrente, y que el llamamiento del gobierno obtendrá un éxito.

Pero detrás de los mineros está hoy todo el partido laborista; no se trata de una huelga, se trata de una revolución. El triunfo minero sería el principio del comunismo inglés.

Los Reyes a Valladolid

En la primera quincena del mes de mayo marcharán los Reyes a Valladolid, para presenciar la entrega del nuevo estandarte a los alumnos de la Academia de Caballería.

Cortas Madrid

En la calle de Modesto Lafuente, y en una obra en construcción, se hundió un terraplén, causando heridas de gravedad a los obreros Epifanio Verro y Pedro Tormo.

Llame V. al teléfono 949

SI NECESITA ACCESORIOS PARA SU MAQUINA DE ESCRIBIR, Y LE SERAN SERVIDOS RAPIDAMENTE POR EL

Trust Mecanográfico, Paz, 17

OLYMPIA :: A las 6 y a las 10

LOS PAPIROS

¡ÉXITO! :: De los Quintero y Luna :: ¡ÉXITO!

As teatrales

Esta noche, a las 9.45, se dará por última vez el drama de José Zorrilla, 'Traidor, ni más ni menos'.

Mañana domingo, a las 6, y a las 10 de la noche, 'Los párpitos'. Sigue en ensayo, para ser estrenada a la mayor brevedad, la opereta en tres actos, 'La amazona del antiqvar', gran éxito en el teatro Apolo, de Madrid.

TEATRO RUZAFÁ.—Hoy sábado, a las seis de la tarde, gran matiné popular, representándose las aplaudidas revistas de éxito clamoroso, 'Blanco y Negro' y 'M' he deixat les esparidenyes'.

TEATRO APOLO.—'El Príncipe Carnaval'. Como un mago de la elegancia y el donaire, 'El Príncipe Carnaval' va haciendo brotar por todas partes las alegres señales de su próxima visita.

OLYMPIA.—Esta tarde, a las 6, y por la noche, a las 10, se pondrá en escena la zarzuela cómica de los señores Alvarez Quintero y maestro Luna, 'Los párpitos', estrenada anoche con enorme éxito.

Cine El Cid

Hoy el éxito del día 'La daga misteriosa'. 3.º y 4.º episodios: 4 partes donde el popular atleta POLO con sus temerarias aventuras, electriza al público.

Cine Sorolla

Programa para hoy 'Hoy — Último día — Hoy del octavo y último tomo de 'La dueña del mundo' titulado 'LA VENGANZA DE MAUD FERGUSON'.

Sucesos

ROBO.—Ayer tarde, a las cuatro, el oficial telegrafista del vapor italiano 'Circe', surto en nuestro puerto, desembarcó, y dirigióse a la capital, con objeto de dar un paseo.

ACCIDENTE.—Anoche se dio cuenta al juzgado de guardia de que el coche motor número 113, del tren número 1.162, descendente de la línea de Rafelbuñol, al llegar al kilómetro número 6, cerca de la estación de Almacera, arrolló a un hombre de 49 años, llamado Bernardino Moros Bueno, natural de un pueblo de Zaragoza, sin domicilio conocido y dedicado a la mendicidad.

AGRESION.—Ayer mañana, a las ocho, en la calle del Arzobispo Meyra, un individuo, llamado Emilio Alvarez Bonilla, de 38 años, agredió a su esposa, Victoria Villamayr Ciprés, de 22 años, causándole con una navaja varias heridas en la cabeza y en el cuello.

DISPAROS.—En el Camino del Grao, el vecino Vicente Soler Gimeno, domiciliado en el número 6 de dicho Camino, vió a unos hombres que estaban forcejeando la puerta de la casa, y para asustarles hizo varios disparos de revólver.

Hoy llegará a Valencia nuestro ilustre paisano el arzobispo de Burgos, doctor don Juan B. Benlloch, recientemente elevado al cardenalato.

Salón de Moda

Hoy Grandes éxitos ACTUALIDADES GAUMONT

Que entre otras contiene: ACCIÓN DE ESPAÑA EN MARRUECOS

Divorciémosnos De Victoriano Sardou Hermosa producción del famoso PROGRAMA AJURIA

Completará la sesión EL — En la Siberia — EL Lunes: Programa extraordinario.

Hoy llegarán los prelados Hoy llegará a Valencia nuestro ilustre paisano el arzobispo de Burgos, doctor don Juan B. Benlloch, recientemente elevado al cardenalato.

Teatro-Cine del Patronato

Teatro-Cine del Patronato LANDERER, 7

PARA MAÑANA GRAN FUNCIÓN TEATRAL Se representará el grandioso drama en tres actos y un prólogo, titulado 'ROMEO!'.

Espectáculos TEATRO PRINCIPAL.—Compañía del Teatro Español, de Madrid.

RUZAFÁ.—A las 6 tarde.—Blanco y Negro.—M' he deixat les esparidenyes.

OLYMPIA.—A las 6 tarde y 10 noche.—Los párpitos. LIRICO.—Sesión única de cine desde las 4.30 tarde a 12.30 noche.

Teatro Lirico

Hoy sábado, programa extra 1.º Atanasio, trasnachador. 2.º Exito enorme de PINA MENCHICELLI y LUIGI SERVENTI en 'La novela de un joven pobre'.

Espectáculos TEATRO PRINCIPAL.—Compañía del Teatro Español, de Madrid.

RUZAFÁ.—A las 6 tarde.—Blanco y Negro.—M' he deixat les esparidenyes.

OLYMPIA.—A las 6 tarde y 10 noche.—Los párpitos. LIRICO.—Sesión única de cine desde las 4.30 tarde a 12.30 noche.

OLYMPIA.—Esta tarde, a las 6, y por la noche, a las 10, se pondrá en escena la zarzuela cómica de los señores Alvarez Quintero y maestro Luna, 'Los párpitos', estrenada anoche con enorme éxito.

Cine Victoria

CINE VICTORIA (calle San Vicente).—Sesión continua de cine de 4.30 tarde a 12.30 noche.

Teatro Lirico Hoy sábado, programa extra 1.º Atanasio, trasnachador. 2.º Exito enorme de PINA MENCHICELLI y LUIGI SERVENTI en 'La novela de un joven pobre'.

Espectáculos TEATRO PRINCIPAL.—Compañía del Teatro Español, de Madrid.

RUZAFÁ.—A las 6 tarde.—Blanco y Negro.—M' he deixat les esparidenyes.

OLYMPIA.—Esta tarde, a las 6, y por la noche, a las 10, se pondrá en escena la zarzuela cómica de los señores Alvarez Quintero y maestro Luna, 'Los párpitos', estrenada anoche con enorme éxito.

Seguros Mutuos VALENCIA

AVISO: A todos los asegurados interesa saber que, habiendo encarecido el coste de la construcción de las casas en Valencia un 200 por 100, les precisa también, con arreglo a Estatutos, elevar las cantidades por que tienen asegurados sus respectivos edificios, para no sufrir perjuicios en caso de incendio.

Automóviles "RENAULT" Agencia para la región de Valencia PASCUAL FLORES

Almacenes: Cuarte, 38 Despacho: Mar, 76 HAY DISPONIBLES, Y PARA INMEDIATA ENTREGA, CHASSIS Y COCHES ACARROZADOS, DE SERIE Y EN LUJO Descripción de los modelos corrientes de chasis: 12-20 HP. NORMAL. Motor de 4 cilindros de 80-140. Lugar disponible para la carrocería, 2'45-0'91 metros.

Casa Izquierdo y Boquer Almacenes de Tejidos de la Virgen del Pilar y del Caballo

Hemos puesto a la venta grandes partidas de géneros blancos finos, medio finos y gruesos, en todos los anchos y calidades, desde 20 pesetas la pieza de 20 metros

0'60 pesetas cada una Especialidad en géneros blancos y negros Rebaja de precios en la venta por piezas

El Reumatismo Depurativo Richelet Localizado o generalizado, reviste las formas aguda ó crónica. Cada crisis se traduce en hinchazón de las articulaciones, y todo movimiento se convierte en dolor para el paciente.

Venta de fincas Buques En la capital vendo casas en las calles de Ensendra, San Antonio, Belluga, Platerías, Lepanto, Cádiz, Viana, Burguerins, Muela, Puerto-Rico, Salvador Giner, Torno del Hospital, Gracia, Jesús, Salvá, San Bartolomé, Avelanas, Carniceros, Campaneros, Palau, Cuarte, Bolsería, Danzas, Guillem de Castro, Jorge Juan, Sorri, Victoria Eugenia, Gran Via, Félix Pizcueta, Juan de Villarrasa, Pi y Margall, Pintor Sorolla, Llano del Remedio, Trinquete de Caballeros, Mar, Peris y Valero y Grabador Esteve.

Se alquila entresuelo, recién decorado, con cinco balcones, dando a dos fachadas. Calle de Cadix, 4.

Máquina para coser Se vende una doméstica, bobina central, alemana, completamente nueva. Calle del Bisbe, 11.

Ocasión Vendo magnífica cerrada, de roble, propia para despacho, con sus correspondientes cristales y dos taquillas. Razón: Doctor Romagosa, 11, portería.

Gramófono Se vende uno con placas. Adreadors, 22, bajo.

Nitrato de cal El abono azoado más eficaz Pídanse detalles a Otto Medem & C. Depósito de abonos químicos Calle de Martínez Cubells, núm. 8.

Compañía Trasmediterránea

Servicio fijo y directo para Nueva York por los magníficos vapores Poeta Arolas y Guillem Sorolla de reciente construcción y dotados de los mayores adelantos para el transporte de carga.

Société Generale de Transports Maritimes a Vapeur de Marseille

PARA CETTE Y MARSEILLE El vapor Anna cargará el 16 ó 17 del corriente. PARA MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES El vapor Mont Cenís cargará en Valencia hacia el 22 del corriente.

Depurativo por excelencia PARA NIÑOS PARA ADULTOS

Novedad industrial El conocido limpiador de sombreros de paja comunicado al público que ha abierto su casa, Paz, 25, EN EL SALON LIMPIABOTAS

Camión Se alquila

Se vende o alquila un taller a propósito para garage, con motor eléctrico y maquinaria para reparaciones, situado en la Alameda.

Tierras y solares

Entre la Carrera de San Luis, la de Enciclopedia y el camino de Enciclopedia y maquina para reparaciones, situado en la Alameda.

Maestra superior

de práctica competente, prepara a señoritas para ingreso en el Magisterio.

Cáscara de arroz

propia para quemar en los hornos, para embajales y otras aplicaciones. Se encuentran en gran cantidad, a 10 céntimos sac, en el Molino Arroceros de José Benlloch, camino Real de Madrid, traste segundo, núm. 27 (junto al fieltro de San Vicente).

"ORBIS", S. A. antes BAR-LOCK

Pérdida El martes día 12, por la tarde, se extravió un bolso de más negro, con un rosario y unas llaves, desde la plaza del Temple a la de Valencia.

Pérdida En la mañana del día 12 se extravió un libro 'Oficio Farrow' con una medalla en forma de cruz, desde la plaza del Temple a la estación de Paterna.

Pérdida En la mañana del día 12 se extravió un libro 'Oficio Farrow' con una medalla en forma de cruz, desde la plaza del Temple a la estación de Paterna.

SUSCRIPCION Don CONDE D... TRIE... habiendo... El ilustr... doña Isaura... a sus amig... to, a las 6... Católica) y... a las once... Agustín, d... De nue... fragio del... Toda... las del... Francis... Aludici... Alberic... altar d... nueve... como a... rminicos... Santa... Galicia... Capilla... tal, y a... tedral... DON Doña... Sus... rientes... giosos... El... titud e... y Jaén... indulger... Toda... Santo To... Doña... Sus afi... de dichos... ASU... Parece co... sión al señ... derarse co... la situación... por la hech... este sentido... Lerroux pe... pierden su... fuerza de p... asi no fuer... tregarse... apariencia... Siempre he... de represal... haber escri... que la ven... justa; pero... denar esos... siempre in... sociedad q... da, y baldó... ro sea coló... parcial lo... ra? No e... contraste d... barullo que... Fernán... tuación de... los soviets... si se comp... a que no f... de veridic... Falta, por... rrible de... de centena...